Звезда Севера

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края ● № 42 (8311) ● 12+ ● Цена свободная Издается с 1935 года

2025 -ОКТЯБРЬ СРЕДА

Официальный визит

Райцентр посетили региональные министры и провели встречу с населением





8 октября в селе Аян состоялось важное событие для жителей Аяно-Майского района. С рабочим визитом село посетили ключевые представители Правительства Хабаровского края – министр цифрового развития и связи Евгений Демин, министр транспорта и дорожного хозяйства Константин Кравцов, а также врио генерального директора АО "Хабаровские авиалинии" Антон Русин. С жителями райцентра визитеры обсудили вопросы развития связи, транспорта и дорог.

Встреча прошла в актовом зале администрации района. Были подняты жизненно важные вопросы, волнующие местных жителей. В центре внимания оказались темы, касающиеся качества интернет-связи, развития авиасообщения, содержания (и долгожданного строительства) трассы по маршруту Аян – Нелькан.

Евгений Демин озвучил довольно обнадеживающую информацию о рабочих планах по улучшению доступа к сети Йнтернет. Он отметил, что к концу 2026 года планируется запустить на орбиту сеть спутников (что-то вроде спутниковой системы Старлинк у Илона

Маска), которые обеспечат нального проекта «Эконо- жирских вертолетов. более качественное и ста- мика данных». жирских вертолетов. Антон Русин, со своей бильное интернет-покрыки важным для удаленных стерство цифрового развиинтернету в рамках нацио-

Константин Кравцов протие, что является критичес- информировал жителей о ходе проработки вопроса населенных пунктов края. зимнего содержания доро-До этого момента мини- ги Аян – Нелькан. Он подчеркнул, что министер-

ством транспорта Хабаровского края совместно с администрацией района венаправлению и рассматривается возможность пробивки сквозного движения в марте-апреле 2026 года, в целях обеспечения завоза необходимых товаров в период действия автозимника из Хабаровска до Нелькана. Касательно авиасообшения, министр отметил, что планируется завершить работы и открыть новый аэровокзал в аэропорту "Аян" к 2027 году, что станет знарайона и удобства пассажиров. Также было упомяну-

приобретение новых пасса-

стороны, сообщил, что "Хабаровскими авиалиниями" рассматривается вопрос закупки самолетов, подходящих для взлетно-посадочной полосы аэропорта "Аян". А также отметил, что в ближайшее время в Николаевске-на-Амуре дется работа по данному планируется базирование второй машины для обеспечения одновременного разлета воздушных судов в направлениях Чумикана и Аяна.

Встреча прошла в конструктивном ключе, жители могли напрямую задавать вопросы и получать развернутые ответы от представителей краевого руководства, что является важным шагом к позитивному решению накопившихся чимым шагом для развития проблем. В ходе рабочей транспортной доступности поездки министры осмотрели аянское помещение МФЦ, отделение почтовой то, что авиакомпанией связи и инфраструктуру "Аврора" планируется аэропорта.

Соб. инф.

тия и связи Хабаровского края планирует субсидировать операторам сотовой связи затраты по расширению канала мобильного интернета. Эта мера позволит жителям райцентра получить более качественный доступ к цифровым сервисам. Кроме того, предполагается, что в следующем году в Аяне будут установлены точки коллективного доступа к



Здоровая жизнь

новой нельканской амбулатории начался пр

В связи с установившимися холодами сотрудники нельканской поликлиники с начала октября постепенно переехали в новое здание амбулатории. Начали вести прием пациентов.

Корреспондент «ЗС» побывал в кабинете стоматолога, современное медицинское оборудование выглядит вполне удобным для посетителей. Со старого здания переехали только медицинские шкафы. Напомним, что новая врачебная амбулатория в Нелькане построена по национальному проекту «Продолжительная и активная жизнь», в данный момент она находится на стадии липензирования.

Регистратура комфортная для посетителей и сотрудников - светло, удобно для обычных граждан и маломобильных. Развешаны тактильные знаки для инвалидов с ограниченными возможностями в плане зрения. Имеется специальная напольная ярко-желтая рифленая разметка перед каждым кабинетом. Есть палата интенсивной обслуживание теперь доступно для трех поселений захтерапии, помещение неотложной помощи, кабинет стоматолога, педиатра, терапевта, лаборатории и прочее.



Прием пациентов идет, качественное медицинское ребтовой части района – Нелькана, Джигды и Аима.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА. 8(42135)2-43-26.

Уважаемые жители Хабаровского края!

Поздравляю вас с 87-й годовщиной образования нашего прекрасного края! Буквально за считанные десятилетия там, где некогда была непроходимая тайга, появились современные города, заводы, морские порты и воздушные гавани.

Сегодня мы — флагман развития на Востоке России и один из центров международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Наши история и географическое положение задают особый темп — за год мы порой успеваем совершить то, на что иным потребовалось бы пять, а то и десять лет.

По итогам года ожидаем объём валового регионального продукта в 1,6 трлн рублей — плюс 2,5% к 2024-му году.

Индекс промышленного производства в этом году уже вырос на 18,7%, грузооборот всех видов транспорта составил 102,4%. Введено 351,9 тысячи квадратных метров жилья.

В целом в январе – августе доходы консолидированного бюджета края прибавили 15,4%.

Мы уверенно входим в тройку лучших регионов Дальневосточного федерального округа по инвестициям в основной капитал. А по темпу роста вложений — мы лидеры: по итогам I полугодия их сумма составила почти 244 млрд рублей. В активной стадии — 134 инвестпроекта на более чем 2,6 трлн рублей, они принесут краю более 32 тысяч рабочих мест к

Этот год стал новым этапом взаимодействия с соседями по ATP: весной после долгих лет планирования и обсуждений стартовали работы на острове Большой Уссурийский.

Почти закончено создание насыпи под бубущий междуна-родный пункт пропуска, идёт строительство дороги к нему — на её создание из федерального центра выделено более 3 млрд рублей в рамках нацироекта «Инфраструктура для жизни». Срок сдачи—2027 год.

В коние мая в Хабаровске прошёл масштабный Российско-Китайский форум. Он объединил 3000 человек из 13 регионов Китая и 9 регионов России. Заключено 34 соглашения на 100 млрд рублей.

А по итогам юбилейного Восточного экономического форума мы стали лидерами по привлечённым инвестициям более 30 рабочих встреч, 18 соглашений на общую сумму свыше 2 трлн рублей.

Да, в жизни края есть вопросы, которые ещё только решаются: это масштабное оздоровление нашей медицины, развитие и поддержание дорожной сети, борьба с «долгостроями». И сделать это — нам под силу.

Совсем недавно мы с вами стали свидетелями и участниками исторического события — 3 сентября в городе воинской славы Хабаровске прошёл Парад, посвящённый разгрому милитаристской Японии и окончанию Второй мировой войны.

По главной площади края прошли 2 700 человек, в том числе 12 Героев России – участников специальной военной операции. И это — живое подтверждение непрерывной связи поколе-

ний. Герои наших дней, подобно дедам и прадедам, с честью исполняют воинский долг в зоне СВО, и наша святая обязанность — поддерживать их, заботиться об их близких.

Уважаемые земляки!

За год работы на посту главы региона я посетил практически все муниципальные образования края. Везде лично общался с людьми — честными, открытыми и трудолюбивыми с вами, дорогие друзья!

Вы доверяете мне свои проблемы, и я готов их решать. Каждый из нас— и в крупных городах, и в посёлках, и в деревнях— должен чувствовать и видеть работу власти.

Вашим трудом, уважаемые земляки, достигается процветание региона, его развитие и благополучие.

И, конечно, никакие масштабные результаты невозможны без поддержки со стороны федерального центра и лично Президента Владимира Владимировича Путина.

На юбилейном Восточном экономическом форуме Глава государства поставил перед нами задачу на ближайшие годы: «Мы должны запустить новый этап развития Дальнего Востока, формировать экономику будущего с кардинальным улучшением среды для жизни в городах и посёлках, с подготовкой востребованных профессиональных кадров, с высокотехнологичными проектами»

Все ресурсы для этого в крае есть. И самое главное — в крае есть сотни тысяч людей, которые хотят в нём жить, работать и растить детей. И вместе мы сможем сделать всё! Ещё раз поздравляю всех нас с Днём рождения края!

С уважением, Д.В. Демешин, губернатор Хабаровского края.

Обратите внимание

Транспортный прокурор принимает граждан

Николаевский-на-Амуре транспортный прокурор Руслан Валерьевич Невидимов совместно с главой района проведет прием граждан и предпринимателей Аяно-Майского муниципального района по вопросам исполнения законов, соблюдения прав человека и гражданина в сфере деятельности воздушного, водного и железнодорожного транспорта, соблюдения требований таможенного законодательства, в том числе при обустройстве и функционировании пунктов пропуска через Государственную границу РФ.

Мероприятие состоится в администрации Аяно-Майского муниципального района 16.10.2025 с 10-00 до 12-00.

Заявители вправе прийти в администрацию Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края по адресу: ул. Советская, д. 8, с. Аян для личного приема. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт). По возникающим вопросам можно обратиться по телефону:

Уважаемые жители региона! Поздравляю вас с 87-летием со Дня образования Хабаровского края!

В этот праздничный день мы с благодарностью вспоминаем имена основателей и первостроителей, тех, кто заложил основы его развития. Хабаровский край уникальный регион, который поражает красотой ландшафтов, в котором живут амурские тигры и киты, в котором можно встретить один из древнейших цветков на Земле - лотос. Здесь живут люди с особым дальневосточным характером: сильные духом, но при этом отзывчивые, которые всегда готовы прийти на помощь.

Хабаровский край продемонстрировал значительный прогресс в экономике за последние годы. Это и рост валового регионального продукта до 14% по сравнению с предыдущим годом, это и рост инвестиций, что позволило стать лидером среди регионов Дальнего Востока по этому показателю, это и рост промышленного производства, рост доходов бюджета.

Сегодня Хабаровский край – важнейший транспортный узел, мощный экономический, промышленный и культурный центр.

Все эти успехи стали возможны благодаря вам, дорогие земляки! Ваши смелость, инициативность, трудолюбие и постоянное стремление к новому – это тот драйвер развития, та энергия, которая движет край вперёд. Именно вы своим ежедневным трудом обеспечиваете развитие края, делая его комфортным и привлекательным для жизни.

Особые слова благодарности мы адресуем землякам, которые проявляют мужество и стойкость, защищая интересы нашей Родины в зоне специальной военной операции. Их самоотверженность и героизм служат примером для каждого жителя края.

Низкий поклон родителям военнослужащих, воспитавших настоящих патриотов страны.

Законодательная Дума Хабаровского края ставит перед собой ряд приоритетных экономических и социальных задач, направленных на улучшение благосостояния населения и укрепление экономики региона. К основным направлениям деятельности относятся: создание благоприятных условий для бизнеса, развитие аграрного сектора, модернизация транспортной сети, энергетического комплекса и ЖКХ, повышение доступности медицинских услуг, поддержка семей с детьми и молодежных проектов.

Таким образом, работа Хабаровской краевой думы нацелена на комплексное развитие региона, улучшение качества жизни его жителей и обеспечение устойчивого экономического роста.

Мы открыты для диалога и готовы работать вместе с вами, чтобы сделать жизнь в нашем крае еще луч-

От всей души желаю каждому жителю Хабаровского края крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия и всего самого доброго. Пусть наш край процветает, а в каждом доме царят мир и счастье!

Н.М. Шевцов,

председатель Законодательной Думы Хабаровского края.

Полезный досуг

Стань быстрее ветра!



В нельканском этноцентре продолжают развлекать самых юных посетителей. На этот раз организаторы провели нечто вроде спортивного забега, прошедшего под девизом «Быстрее ветра!» Участвовали две группы малышей – одни постарше, другие помладше.

Вообще, нужно было не только бегать, но и проходить на время разнообразные препятствия и конкурсы. Они были разбиты (для большего интереса) на своеобразные «станции», и само собой, на каждой из них ребят поджидали особенные квесты и активности. Были и загадки с подвохом, и подвижные игры, рассчитанные на некоторую физическую сноровку. Прыжки в мешках, скакалки, паутина и прочие занятия, создающие веселую, но при этом контролируемую детскую кутерьму. Все участники весело и подвижно провели время, но нашлись и победители, наиболее ловкие и быстрые из ребят. В старшей группе самой смекалистой и быстрой оказалась Ася Колесова, а в младшей Маргарита Альбертовская – бурные овации нельканским ловкачам! Надеемся, что этноцентр и дальше будет развлекать и креативить.

Соб. инф.

• Приятного аппетита! Вкусный выходной нельканском этноцентре



Выходные сами по себе как праздник. А если выходные ещё и связаны с потреблением всевозможных лакомств - О боже, дайте мне! «Сулими» в переводе с эвенкийского означает чаепитие.

Однако, организаторы не ограничились одним лишь чаем и покупными сладостями. Куда вкуснее блюда, приготовленные собственными руками. Юным нельканцам довелось побыть в роли поварят. Конечно, блюда готовились с оглядкой на кулинарные традиции эвенков. Были приготовлены классические эвенкийские лепешки, ландорики (лепешка с аянскими корнями), драники и салаты. Мероприятие было веселым и вкусным, перед затяжной зимой можно порадовать свой желудок, ведь впереди холода. Этнокультурный центр благодарит Наталью Пахомову за предоставленные ребятам поварские фартуки.

Уголок творчества

Пластилиновая осень в Нелькане



Этнокультурный центр в селе Нелькан снова радует в творческом плане. Сотрудники этноцентра стараются развивать в своих посетителях творческую жилку, учат ребят обращать внимание на красоту северной природы. В частности, учат ценить красоту тайги и изящество её давних обитателей – животных. Для ребят провели неделю творчества «Пластилиновая осень». Суть проста: ребятам надо было проявить ловкость рук, наблюдательность и творческий дух. Нужно было присмотреться к образам осенней природы и запечатлеть что-то прекрасное в картине из пластилина. Было представлено много красивых работ, и лучшие работы были награждены сладкими призами.

По материалам этноцентра подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.

Президентский нацпроект

В 2025 году региональным маткапиталом распорядились более 1600 семей Хабаровского края

Все больше молодых семей Хабаровского края принимают решение завести детей. Этому способствуют различные меры поддержки, инициированные, в том числе, в рамках президентского нацпроекта «Семья». Например, при рождении второго ребенка можно получить региональный маткапитал. С начала года данной мерой поддержки распорядились более

Среди получателей регионального маткапитала, например, - семья Ахтырских. Глава семьи Егор - ветеран СВО, который выполнял боевые задачи в должности командира мотострелкового взвода. В 2023 году получил тяжелое ранение, прошел курс реабилитации и сейчас работает заместителем руководителя филиала фонда «Защитники Отечества». Также молодой человек учится в Тихоокеанском государственном университете на магистратуре, является активным участником ассоциации ветеранов СВО - занимается патриотическим воспитанием молодежи, проводит уроки мужества в школах, университетах. Кроме того, Егор является участником программы «Герои Востока», которая позволяет получить профес- февраля 2025 года проиндексирован на 9,5%. Он станоорганах, органах местного самоуправления, на предприятиях региона.

- Все, что я делал и продолжаю делать, это все для счастливого будущего моих детей. Я стараюсь быть для них опорой и вдохновением, чтобы они росли уверенными в себе и стремящимися к лучшему. Быть героем для своей семьи – это, наверное, самое главное в жизни каждого мужчины. Я верю, что именно через свою ответственность, заботу и поддержку я смогу показать им, как важно добиваться целей и оставаться человеком с высокой моральной позицией, - поделился глава семьи.

Летом 2025 года в семье Егора произошло радостное событие - родилась долгожданная дочь. В связи с рождением второго ребенка семья получила региональный маткапитал, который предоставляется семьям благодаря новому нацпроекту «Семья», инициированному Президентом Владимиром Путиным.

- Величина регионального материнского капитала составляет 30% от федерального маткапитала, который с 1



сиональные знания, развить свои управленческие навы- вится дополнением к федеральному маткапиталу, а вмеки для дальнейшего трудоустройства в исполнительных сте обе суммы позволяют улучшить жилищные условия. Средствами маткапитала можно распорядиться по трем направлениям: на образование детей, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, или на улучшение жилищных условий. В настоящее время сумма регионального маткапитала составляет почти 274 тысячи рублей. Условием его получения является наличие регистрации по месту жительства в регионе и одобренное решение о предоставлении федерального материнского капитала, - рассказала заместитель министра - начальник управления социальной поддержки населения минсоцзащиты края Ольга Кучаева.

Кроме регионального маткапитала нацпроектом «Семья» предусмотрены и другие меры поддержки. В их числе: единовременная выплата при рождении первого ребенка, а также ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.



Здоровье для каждого



Начало элиминации хронического гепатита С в Аяно-Майском районе положено



Об этом главный внештатный специалист по инфекционным болезням Хабаровского края и ДФО – главный врач «Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» МЗ ХК Анна Кузнецова рассказала в ходе региональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы инфекционной патологии. Социально значимые и вакциноуправляемые инфекции», которая проходила в Хабаров-

шей лаборатории: через три месяца после окончания бенок излечился. Необходимое лечение маленький па-

«Появилось радостное известие от специалистов на- лечения, ПЦР на гепатит С отрицательный, то есть ре-

циент получил за счет фонда поддержки детей с тяжелыми и хроническими заболеваниями «Круг добра», созданного по инициативе президента России Владимира Путина. Благодаря поддержке фонда только в Хабаровском крае было пролечено 36 детей, в том числе 9 детей в 2025 году. Еще 7 человек в Аяно-Майском районе, у которых также было выявлено заболевание, сейчас находятся под нашим наблюдением, и я думаю, что к январю мы будем готовы сообщить о полной элиминации вирусного гепатита С в Аяно-Майском муниципальном районе», - отметила Анна

Как сообщалось ранее, заболевание у маленького жителя края обнаружили во время полномасштабного одномоментного скрининг-обследования всех жителей района старше трех лет на гепатиты В, С и ВИЧ-инфекцию в рамках уникального пилотного проекта по элиминации вирусного гепатита С в Аяно-Майском районе. С начала года в районе было обследовано 1200 человек и выявлено первично 7 случаев заболевания, среди них один ре-

Напомним, проект «Борьба с гепатитом С» в Аяно-Майском районе стартовал в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» и партийного проекта «Здоровое будущее» народной программы Единой России. Его участники – Хабаровское региональное отделение партии «Единая Россия», Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями M3 XK, Краевая клиническая больница имени профессора Сергеева и Администрация Аяно-Майского рай-

Такой формат уникальный: ранее он не применялся ни в Хабаровском крае, ни в других регионах страны. Одной из задач программы является решение вопроса доступности лечения и максимальной приближенности к пациенту.

> «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» министерства здравоохранения Хабаровского края.

Психическое здоровье - залог успеха и благополучия

Психическое здоровье является неотьемлемой ча- дозрительности. Свежесть чувств. стью и важнейшим компонентом здоровья. Психическое здоровье – это состояние благополучия, в котором человек реализует свои способности, может противостоять обычным жизненным стрессам, продуктивно работать и вносить вклад в свое сообще-

Признаки психически здоровой личности:

Интеллект. Хорошие умственные способности, продуктивное мышление, стремление находить оптимальный выход, полагаясь на реальные факты. Знание своих сильных сторон, умение добиваться цели в разумные сроки. Совершенствование навыков, наличие воображения.

Моральный облик: чуткий человек, без черствости, «бездушия», нравственной тупости. Справедливый, объективный. Полагается на собственное суждение. Мнение окружающих для него не закон, хотя и существенно. Твердая воля, но не упрямство. Признает ошибки, но

контакты с людьми разных возрастов и социальных сло- людям, которые используют активную наступательную ни. ев. Чувство ответственности и непринужденные отноше- позицию, подчинить окружение своим потребностям. В ния с вышестоящими и нижестоящими личностями, гиб- данном случае необходима индивидуальная психологикое чувство социальной дистанции. Спонтанность эмо- ческая помощь. ционально-поведенческих реакций.

стоятельный. Реалист, не боится риска.

Эмоциональность: без излишней доверчивости и по-

Сексуальность: учет пожеланий и мнений партнера, уважение к нему.

Условно состояние психического здоровья можно разделить на три уровня:

Высокий (креативный) – характерна устойчивая адаптация, наличие резерва сил для преодоления стрессовых ситуаций, активное творческое отношение к действительности. Такие люди не требуют психологической помо-

Средний (адаптивный) – люди адаптивны к социуму, но имеют некоторую повышенную тревожность, неприспособленность к отдельным нестандартным, не часто встречающимся в жизни ситуациям. Психологическая помощь в большинстве случаев может быть полезной и обеспечить более быстрое и менее болезненное преодоление жизненных трудностей.

Низкий (дезадаптивный) уровень свойственен людям, стремящимся приспособиться к внешним обстоятель-Социально привлекательное адаптивное поведение, ствам в ущерб своим желаниям или возможностям, либо

Преодолеть возникающие трудности человеку может Личностный оптимизм, характер добродушный, само- помочь профессиональный психолог. Он поможет сфор- ственное, чего стоит бояться – это сам страх». мировать мотивацию, желание измениться, решить свою проблему, помочь найти пути, наиболее отвечаю-

щие эффективному саморазвитию личности, сформировать положительное отношение к себе, необходимую адаптивность к текущим ситуациям.

Рекомендации:

Избегайте негативных влияний. Научитесь говорить «нет» тому, что вам не нравится и доставляет дискомфорт. Окружайте себя позитивными людьми.

Смотрите на вещи под разными углами. Научитесь извлекать полезный опыт из любой ситуации и видеть светлые моменты во всем.

Чаще улыбайтесь. Помните, что даже улыбка без повода обязательно поднимает настроение.

Выделяйте время, чтобы заниматься тем, что вас радует, доставляет удовольствие. Прогулка, шопинг, чтение, просмотр фильма помогут поддержать настрой в позитивном ключе.

Найдите то, что мотивирует вас, поднимает настроение. Например, удачная цитата, которую можно распечатать и вложить в бумажник, или любимая песня, слушая которую, вы сможете веселее и легче шагать по жиз-

Ставьте цели и достигайте их. Начните с малого, постепенно переключаясь на оольшее. Это сделает вашу жизнь интересной и наполненной смыслом.

Не бойтесь неудач. Как говорил Ф.Д. Рузвельт: «Един-

Не сдавайтесь. Настойчивость непременно способствует достижению положительных результатов.

Признаки рака молочной железы можно обнаружить самостоятельно!

самых распространенных онкологических заболева- заболевания, ушибы и травмы молочных желез. ний в России и мире. При этом важно помнить, что и ных желез – он составляет примерно 1% от всех выявленных случаев.

Рак молочной железы (РМЖ) является одним из избыточный вес, вредные привычки, гинекологические соска, выделения из соска, наличие уплотнения в самой

РМЖ – одно из немногих онкологических заболеваний, может самостоятельно обнаружить признаки рака молочной железы! Самоосмотр должен проводиться каждый К группе риска относятся нерожавшие женщины, при- месяц после окончания менструации. Насторожить обяны, у которых рано начались менструации или поздно ной железы, втяжение или локальное углубление кожных проходить медицинские осмотры. наступила менопауза. Также к факторам риска относят покровов, «лимонная корка», втяжение или шелушение

молочной железе или в подмышечной области.

Маммография – «золотой стандарт» диагностики, бемужчины, хотя и крайне редко, подвержены раку груд- где самодиагностика чрезвычайно эффективна. Женщина зальтернативный метод выявления всех известных вариантов РМЖ, в том числе – непальпируемого. Маммография входит в программу скрининга в России, каждой женщине старше 40 лет рекомендовано проходить мамнимавшие длительное время гормон эстроген, женщи- заны: изменение цвета и формы кожных покровов молоч- мографию раз в два года до 75 лет. Очень важно вовремя

Материал предоставлен Аяно-Майской ЦРБ.

Законодательная Дума

В Совете Федерации поддержали инициативу Хабаровского края



Изменить правила распределения федеральных субсидий на модернизацию коммунальной инфраструктуры предложил председатель Законодательной Думы Хабаровского края Николай Шевцов.

Инициативу обсудили в Совете Федерации на парламентских слушаниях о параметрах проекта федерального бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов.

В настоящее время одним из условий получения субсидии на строительство или капремонт объектов водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения является привлечение внебюджетных источников финансирования в размере 20 процентов по каждому объекту. Это условие крайне жесткое для малонаселенных пунктов, особенно в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Оно неизбежно приводит к резкому росту тарифов на услуги. В связи с этим Николай Шевцов выступил с предложением дать право регионам выполнять условие софинансирования 20 процентов для всей программы мероприятий модернизации коммунальных объектов в целом, дав возможность самостоятельно дифференцировать эту ставку внутри свое-

«Предложение актуально для всех дальневосточных регионов. Допустим, для городских, крупных агломераций мы могли бы устанавливать условие 30 процентов софинансирования, а для маленьких таежных поселков это может быть и 0 процентов. Это снизит финансовую нагрузку на поселения, позволит реализовывать программу модернизации более эффективно», – подчеркнул Николай Шевцов.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко и министр финансов Российской Федерации Антон Силуанов поддержали предложение Хабаровского края и внесли его в проект рекомендаций по итогам парламентских слушаний.



Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края.

Новости края

Инфраструктура для жизни

В Амурске стартовал пилотный проект по разработке целевой модели развития опорных населенных пунктов.

Амурск стал одним из 10 пилотных опорных населенных пунктов (ОНП) России, участвующих в проекте АНО "Агентства стратегических инициатив" (АСИ) по разработке целевой модели развития. Эксперты с помощью системы оценки состояния инфраструктуры выберут сценарии и планы мероприятий развития конкретных ОНП с учётом их размеров, экономической специализации и климатических условий. Амурск в проекте представляет тип промышленно-производственных ОНП. Задачу выполнят в рамках нацпроекта "Инфраструктура для жизни", инициированного Президентом страны.

Первым этапом формирования целевой модели развития стало проведение стратегической сессии по развитию опорного населенного пункта в городе Амурске. В мероприятии приняли участие члены краевой управленческой команды проекта, в состав которой вошли представители исполнительных органов края, органов местного самоуправления, крупных предприятий, общественных организаций, краевые и местные депутаты и активные жители города.

- Настало время комплексного подхода к развитию опорных населенных пунктов и, в частности, Амурска. С этой точки зрения город имеет все возможности для развития. Мы с вами первопроходцы из тех видов опорных населенных пунктов, которые имеют приставку "промышленно-производственный". Поэтому в проекте у нас две главные функции: с одной стороны — развитие города Амурска, с другой — быть образцом для других ОНП, которые будут, в свою очередь, перенимать наш опыт, – отметил глава Амурского муниципального района Павел Боровлев.

Как рассказал руководитель проекта Дивизиона "Городская экономика" АСИ Павел Корнеев, цель программы - помочь опорным населенным пунктам перейти от текущего состояния к желаемому. В рамках целевой модели разрабатывается система показателей, измеряющих качество жизни и качество инфраструктуры, определяется целевой образ результатов, система планирования, а также система мониторинга. Работа будет вестись по четырем основным направлениям: жилищная политика, предоставление коммунальных услуг и благоустройство, развитие транспорта и дорожной сети, модернизация социальных объектов. Целевая модель предложит систему планирования мероприятий по достижению целевого уровня качества среды для жизни в ОНП, которая будет встроена в национальный проект "Инфраструктура для жизни" при его актуализации, а ее внедрение в ОНП послужит одним из критериев для предоставления финансовой поддер-

В ходе стратегической сессии участники сформировали перечень проблемных вопросов по четырем ключевым направлениям проекта, а также предложили мероприятия по достижению целевого состояния качества среды г. Амурска.

Как отметили в Минэкономразвития края, все материалы, полученные в ходе проведения стратегической сессии, будут систематизированы и направлены в АСИ для разработки целевой модели развития

Следующим этапом работы команды края под руководством АСИ станет включение планов мероприятий пилотных ОНП в программы улучшения качества среды для жизни в опорных населенных пунк-

По результатам апробации в пилотных ОНП к сентябрю 2026 г. целевая модель будет интегрирована в систему предоставления мер федеральной поддержки в рамках национального проекта "Инфраструктура для жизни".

Напомним, стратегией пространственного развития Российской Федерации на период до 2030 года и с прогнозом до 2036 года одним из пространственных приоритетов определена система опорных населенных пунктов, которые формируют систему расселения, инфраструктуру и экономику Российской Федерации, обеспечивают развитие прилегающих к ним территорий. В Хабаровском крае определено 22 опорных населенных пункта (село Аян среди них - *прим. ред.*). Внедрение целевой модели развития позволит улучшить качество среды для жизни в опорных населенных пунктах к 2030 году не менее чем на 30% .

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

Подвальчик



Подборка лучших анекдотов по версии редакции «ЗС»

Вампир — девушке: «Да не ори ты так! Мне только спят оба, ведет более опытный.

Еще в школе, когда в тетради перестали вклады- есть? вать промокашки, я понял, что страна разваливает-

Нами уже сейчас убрана тысяча тонн картофеля, что пила котлету. на тысячу больше, чем на самом деле!

куда-то спрятала.

Еврейский спортсмен бежал настолько хитро, что пришел не только первым, но и вторым.

— Папа, что такое некомпетентность и безразличие?

— Не знаю, мне как-то по фигу...

Чтобы заставить проктолога расплакаться, надо спро-

сить его, кем он мечтал стать в детстве.

Если один дальнобойщик спит, ведет напарник. Если

Почему ты все время один? У тебя вообще друзья

Да! Все десять сезонов!

Девушка, давшая обещание не есть после шести, вы-

Страшное оружие - ракета «Сызрань». При попада-В детстве я увлекался фотографией. Но потом мама ее нии в любой мегаполис превращает город в Сызрань!

> Вчера труп агента по недвижимости был найден в тихом зеленом районе, очень удобном, в пяти минутах от

В любом возрасте есть своя прелесть. 51 год, например, без остатка делится на 17...

Блондинки не такие уж дуры, как хотелось бы.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политикс массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Газета выходит один раз

по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

